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Особливості оцінювання результатів навчання 
здобувачів вищої медичної освіти в умовах 
воєнного стану
Ліщук С. А., Краснікова Л. В.
Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна

Гарантування якості вищої освіти в умовах сучасності є одним з клю-
чових завдань для забезпечення майбутнього країни. Важливим ас-
пектом цього процесу є правильне та об’єктивне оцінювання роботи 
здобувачів освіти, що дозволяє визначити рівень їхніх знань, навичок 
і здатність застосовувати теоретичні знання на практиці. Особливо це 
актуально для медичних ЗВО, де якість підготовки майбутніх фахів-
ців безпосередньо впливає на безпеку та здоров’я пацієнтів.

Пандемія COVID-19, а згодом і воєнний стан в Україні, спричини-
ли радикальні зміни в системі освіти. Більшість закладів вищої освіти 
були змушені перейти на змішаний формат навчання, що вплинуло 
як на навчальний процес загалом, так і на форми оцінювання здобу-
вачів освіти. Замість традиційних практичних занять, очного розбо-
ру навчального матеріалу, відпрацювання практичних навичок, ви-
користання симуляційного обладнання з наступним опитуванням та 
іншими формами контролю, у дистанційному форматі викладачі зму-
шені більшою мірою використовувати онлайн тестування та проводи-
ти заліки та іспити на платформах на кшталт Moodle, Zoom, Google 
Meet, Microsoft Teams чи інших [1. 2].

Такий перехід хоч і вирішує питання доступності освіти в такі важ-
кі часи, але він також породжує низку проблем, пов’язаних із забез-
печенням об’єктивності, валідності та надійності оцінювання набутих 
знань та навичок. Особливо складним є  контроль за дотриманням 
академічної доброчесності та об’єктивна перевірка практичних нави-
чок, які є критично важливими для здобувачів вищої медичної освіти. 
Тому постає нагальна потреба в  адаптації існуючих методів оціню-
вання та пошуку нових підходів, які дозволять забезпечити якісний 
контроль знань навіть за умов змішаного та дистанційного навчання.

Як би прикро це не було, але для забезпечення більш якісного 
онлайн оцінювання та дотримання принципів академічної доброчес-
ності потрібно створювати більш складні умови для студентів під час 
складання тестів та іспитів. Тобто завдання не повинно бути ні над-
легким, ні занадто складним для вирішення.

Одним з  ефективних способів оцінювання є  використання чіт-
ко регламентованих часових обмежень та синхронних тестувань. 
Наприклад, відкриття тестів для всіх здобувачів освіти в певний час 
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із жорсткими часовими рамками зменшує можливість обміну відпо-
відями між ними та суттєво ускладнює можливість списування.

Крім того, використання великого набору питань для підготовки 
до кожного тесту, тоді як під час самого тестування використовується 
менша їхня частка, при цьому порядок та набір питань генерують-
ся випадковим чином для кожного здобувача освіти, що в підсумку 
забезпечує індивідуалізацію тестових завдань. Це дозволяє створити 
ситуацію, коли навіть студенти, які працюють разом, отримують різні 
варіанти завдань, що знижує ймовірність шахрайства [3].

Також використання не тільки варіативних тестових питань з од-
нією або декількома відповідями, а включення до тестів невеличких 
відповідей-есе з  більш або менш розгорнутим обсягом, що дозволяє 
бачити, наскільки вільно володіє теоретичним матеріалом кожний 
здобувач освіти.

Дуже важливим стає використання різних методів оцінювання 
під час контролю, оскільки це дозволяє отримати більш комплек-
сну й точну картину знань, навичок і компетенцій здобувачів освіти. 
Якщо звести оцінювання знань до постійного банального тестуван-
ня з кожної теми, то дуже швидко втрачається зацікавленість самою 
темою, глибиною знань, розумінням окремих моментів, набуттям на-
вичок. Усе зводиться до дуже простої схеми «здав — не здав», коли 
отриманих знань вистачає тільки для складання тесту.

Оцінювання практичних навичок здобувачів освіти в  медичних 
закладах вищої освіти потребує особливої уваги, оскільки саме ці 
навички є  основою для професійної діяльності майбутніх медиків. 
Теоретичні знання важливі, але ефективне застосування цих знань 
на практиці — ключове для забезпечення безпеки та якості медично-
го обслуговування.

Онлайн навчання створює серйозні труднощі для відпрацювання 
практичних навичок. Медична освіта вимагає безпосереднього кон-
такту з  пацієнтами, здатності виконувати медичні процедури, уза-
ємодіяти в реальних умовах. Це включає як роботу з пацієнтами, так 
і використання симуляційних моделей та манекенів, які дозволяють 
відпрацьовувати практичні навички в умовах, наближених до реаль-
них. В умовах дистанційного навчання відсутність такого практично-
го досвіду може значно обмежити розвиток цих важливих умінь [4].

Симуляційні заняття та клінічні стажування є критичними для 
того, щоб здобувачі медичної освіти змогли набути необхідного досві-
ду для роботи в реальних умовах. Тому важливо знаходити ефективні 
шляхи інтеграції практичних компонентів у навчальний процес. Це 
може бути досягнуто через використання віртуальних симуляторів, 
онлайн-курсів з  практичними елементами та моделювання клініч-
них ситуацій, які дають можливість розвивати навички без безпосе-
реднього контакту з пацієнтами. Зрештою, медична освіта повинна 
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залишатися практично орієнтованою, тому питання розвитку та оці-
нювання практичних навичок є надзвичайно важливими для підго-
товки висококваліфікованих медичних спеціалістів [5].

Замість традиційних методів, які часто зосереджуються лише на 
теоретичних знаннях, сучасні підходи до оцінювання враховують різ-
ні аспекти навчання: практичні вміння, аналітичне мислення, здат-
ність до самостійного вирішення проблем, а також комунікативні та 
етичні якості.

Використання різноманітних методів оцінювання, таких як тесту-
вання, ситуаційні задачі, практичні роботи, дозволяє створити більш 
динамічну та гнучку систему контролю, що краще відповідає вимогам 
професійної підготовки. Це також допомагає знизити суб›єктивність 
оцінки та сприяє розвитку критичного мислення в здобувачів освіти, 
оскільки вони отримують зворотний зв›язок не лише за результатами, 
а й за процесом виконання завдань.

Таким чином, використання різних методів оцінювання в умовах 
сучасної освіти стає ключовим елементом для забезпечення якості на-
вчального процесу та підготовки висококваліфікованих спеціалістів, 
здатних ефективно працювати у своїй професії.
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